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Έρευνα: Πώς ένα απλό κόλπο μπορεί να 
«σκοτώσει» τον κορωνοϊό στις επιφάνειες
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Ο κορωνοϊός μεταδίδεται -κυρίως- αερογενώς μέσω σωματιδίων που εισπνέονται, 
όμως και οι μολυσμένες επιφάνειες παίζουν ρόλο στη μετάδοση.
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Μία νέα ινδική επιστημονική έρευνα κατέληξε στο συμπέρασμα ότι όσο πιο 
πορώδης είναι μία επιφάνεια, πάνω στην οποία πέφτουν και μένουν για ένα 
διάστημα τα σταγονίδια του κορωνοϊού, τόσο λιγότερο χρόνο αυτά θα επιβιώσουν 
και έτσι θα μειωθεί η πιθανότητα μόλυνσης των ανθρώπων, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Οι ερευνητές του Ινδικού Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Βομβάης, οι οποίοι έκαναν 
τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό «Physics of Fluids» του Αμερικανικού 
Ινστιτούτου Φυσικής, βρήκαν ότι ο κορωνοϊός μπορεί να ζήσει έως επτά ημέρες σε 



ανοξείδωτο χάλυβα, έως τέσσερις ημέρες σε γυάλινη επιφάνεια, έως δύο ημέρες 
σε ύφασμα και έως μόνο τρεις ώρες σε χαρτί.

«Με βάση τα ευρήματά μας, συνιστούμε τα έπιπλα σε νοσοκομεία και γραφεία, τα 
οποία είναι φτιαγμένα από μη πορώδη υλικά, όπως γυαλί, χάλυβα ή 
πλαστικοποιημένο ξύλο, να καλύπτονται από πορώδη υλικά, όπως υφάσματα, ώστε 
να μειώνεται ο κίνδυνος μόλυνσης κατά την επαφή με αυτά», δήλωσε η ερευνήτρια 
Σανγκαμίτρο Τσάτερτζι.

Οι πορώδεις επιφάνειες διευκολύνουν την εξάτμιση των σταγονιδίων, μειώνοντας 
έτσι την πιθανότητα μετάδοσης του ιού. Το 99,9% του υγρού περιεχομένου ενός 
σταγονιδίου εξατμίζεται μέσα σε λίγα λεπτά. Μετά, όμως, από αυτό το αρχικό 
στάδιο, παραμένει στις στερεές επιφάνειες ένα μικροσκοπικό λεπτό υγρό φιλμ, 
μέσα στο οποίο ο ιός μπορεί ακόμη να επιβιώσει.

Η νέα έρευνα δείχνει ότι η οριστική εξάτμιση αυτού του εναπομείναντος φιλμ 
πάνω στις πορώδεις επιφάνειες είναι πολύ πιο γρήγορη σε σχέση με τις μη 
πορώδεις και αδιαπέραστες.

 

Οι ερευνητές συμβουλεύουν την κάλυψη με πορώδη υλικά των καθισμάτων και 
άλλων επιφανειών σε καταστήματα, εστιατόρια, τρένα, αίθουσες αναμονής 
αεροδρομίων κ.ά.

Από την άλλη πλευρά, οι χάρτινες συσκευασίες, που χρησιμοποιούνται συχνά στο 
ηλεκτρονικό εμπόριο για τη διακίνηση των προϊόντων, μπορούν να θεωρηθούν 
σχετικά ασφαλείς, σύμφωνα με τους Ινδούς ερευνητές, επειδή είναι πορώδεις και 
δεν επιτρέπουν στον κορωνοϊό να ζήσει για πολύ πάνω τους.
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